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令和５年第12回（11月）定例教育委員会会議録 

 

 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

１  日  時  令和５年11月17日（金） 

午後２時00分開会 

午後２時30分閉会 

２  場  所  太宰府市役所３階 庁議室 

 

 

 

２ 出席委員の氏名 

教育長        井 上 和 信 

委 員        桑 野 裕 文 

委 員        日下部 寛 行 

委 員        赤 坂 秀 文 

委 員        森   容 子 

 

 

 

 

３ 欠席委員の氏名 

なし 

 

 

 

４ 委員を除き会議に出席した者の職氏名 

教育部長        中 山 和 彦 

教育部理事       八 尋 純 次 

学校教育課長      鳥 飼   太 

文化財課調査係長    髙 橋   学 

文化学習課長      堀ノ内 龍 治 

スポーツ課長      大 石 敬 介 

社会教育課長      井 本 正 彦 

社会教育課 

教育施設整備担当課長  福 田 久 博 

指導主事        比 嘉 一 人 

教育支援センター所長  岡 野 壽 美 

教務係         眞 鍋 純 子 
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11月定例教育委員会会議次第 

 

１ 開  会 

 

２ 今回会議録の署名委員  桑 野 裕 文委員 

 

３ 報  告 

   (1) 教育長報告 

 

   (2) 各課・館の月間主要行事報告及び計画 

 

４ 審議案件 

   なし 

 

５ 閉  会 
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午後２時00分 開会 

 

○社会教育課長 

 お時間が参りましたので、令和５年第12回、11月定例教育委員会を始めさせていただき

ます。 

 教育長、よろしくお願いします。 

 

○井上教育長 

 よろしくお願いします。皆さん、こんにちは。本日の出席は５名となります。定足数に

達しておりますので、令和５年第12回太宰府市教育委員会11月定例会を開催します。 

 議事日程はお手元に配付しているとおりでございます。 

 

［会議録の署名委員］ 

○井上教育長 

 今回の会議録の署名委員は、会議規則第14条第２項の規定により、桑野委員を指名しま

す。桑野委員は、後日作成された会議録の署名をお願いいたします。 

 

［教育長報告］ 

○井上教育長 

 それでは、３、報告に入ります。 

 初めに教育長報告をいたします。 

 まず、11月ですけれども、４日と５日に開催されました第44回太宰府市民文化祭に参加

させていただきました。たくさんの展示やステージ発表が行われておりまして、改めて太

宰府の文化的な厚みを感じる会だったというふうに思います。 

 また、９日には、市内の小学校の先生方が集まって研修する太宰府小学校全教員研修会

が太宰府南小において開催されましたので参加しました。太宰府南小学校では、国語科の

学習指導法、それから教材解釈の仕方などとともに、学んだことを確実に定着させること

を目的とした15分間の指導の在り方についても提案していただきました。市内の学校はも

とより、近隣市町からの参加もあって、非常に有意義な研修が行われたと感じております。 

 12日には、春日市のふれあい文化センターで行われた第20回筑紫地区中学校総合文化祭

に参加しました。太宰府の中学校を代表して、学業院中学校の放送部が制作した「意味あ

るもの」という番組が発表されました。これは、今年のＮＨＫ福岡県中学校放送コンテス

トに出品されたもので、物には意味があって大切に使ってほしいという願いを込めて学中

の放送部が制作したものです。中学生らしい感性で作られており、会場から大きな拍手を

いただき、学業院中学校放送部の主体性とか自由な雰囲気が感じられるものでありました。 

 14日には、福岡県教育事務所管内の教育長と、県の教育長をはじめとした教育委員会の

意見交換会に参加しました。ここでも話題は不登校の対策、それから、若い教員の指導力

育成に関する問題でした。太宰府としてもしっかりと取組を進めていきたいと感じた次第

です。 

 16日には、筑紫地区人権教育交流推進委員会研究協力校事業の研修会として、太宰府中
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学校、太宰府小学校を会場にした人権教育の研究発表会に参加しました。私が特に目を引

かれたのは児童生徒の学ぶ姿勢でした。すばらしい授業態度で、よく集中しており、先生

と一緒になって人権の大切さを学んでいる姿を見て、やはり太宰府の子供たちはすばらし

いというふうに感じた次第です。 

 以上で教育長報告を終わらせていただきます。 

 質疑に移ります。質疑ありませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 それでは、これで質疑を終わります。 

 

［各課・館の月間主要行事報告及び計画］ 

○井上教育長 

 次に、（２）各課・館の月間主要行事報告及び計画についてです。 

 各課長は説明をよろしくお願いします。 

 

○社会教育課長 

 社会教育課になります。 

 11月の行事の報告でございます。最初に６回目になります人権講座「ひまわり」が11月

10日に、太田宏介さんという自閉症の画家の方がいらっしゃいますが、そのお兄さんであ

る太田信介さんによるきょうだいの絆ということの講話がございました。 

 14日、15日と太宰府東小、太宰府西小にて放課後子ども教室、21日に太宰府南小で放課

後子ども教室が、それとそれぞれ行われたところでございます。 

 それから、筑紫地区教育委員会教育委員研修会が本市、太宰府市を事務局といたしまし

て行う予定にしております。 

 29日に市民の会の運営委員会ということで予定されております。 

 12月１日金曜日、本年度の最後の人権講座「ひまわり」が行われることになっておりま

す。講師として、京町の隣保館で指導員をされている長野健一さんからのお話をいただく

予定にしております。 

 ４日月曜日、筑紫地区社会教育委員の研修会がございます。こちらの社会教育委員研修

会につきましても、本市が事務局を持っておりまして、太宰府市の大会議室で行う予定に

しております。講師としまして、筑紫女学園大学の准教授 大西良先生をお迎えして講話

をいただく予定にしております。 

 ５日、放課後子ども教室が太宰府東小、８日、家庭教育学級でございます。 

 22日に県下一斉夜間街頭補導、これが補導連絡協議会の最終日ということで、一斉補導

を行う予定にしております。 

 以上でございます。 

 

○学校教育課長 

 学校教育課でございます。 
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 11月１日、水城西小学校でスポーツフェスタということで、運動会の代わりといいます

か、そういった形で実施をされております。 

 ４日、太宰府西中学校の「教育の日」ということで、樟蔭オリンピックを実施しており

ます。教育委員の皆様には参加いただきましてありがとうございます。 

 ８日、国分小学校において学校訪問を行っております。 

 ９日、先ほど教育長も触れていただきましたが、小学校全教員授業研修会ということで、

太宰府南小学校を会場に行いました。 

 16日、太宰府中学校ブロックの人権教育研究発表会が行われております。筑紫地区から

多くの先生方が参加していただいております。 

 18日土曜日、水城西小学校で餅つき、太宰府西小学校で愛校作業、それから国分小学校

で国分っ子発表会、それぞれ「教育の日」として実施をいたします。水城西小においては

赤坂委員、太宰府西小学校においては森委員、それから国分小学校においては日下部委員

の御参加の予定ということで、よろしくお願いいたします。 

 18日は、水城小学校の史跡解説員を予定しておりまして、観世音寺をはじめ、史跡の解

説を子供たちが行う予定にしております。こちらにつきましては、あしたの天候にもより

ますけれども、午前７時に実施するかどうかの判断をされるということになっております。 

 24日、教頭会を開催する予定にしています。 

 28日、中学校給食のリハーサルということで、太宰府中学校、太宰府東中学校で、実際

に生徒たちに対してリハーサルを実施する予定でございます。 

 29日、11月の定例校長会。 

 30日は教育委員会訪問ということで水城小学校を予定しています。 

 12月２日、太宰府南小学校で「教育の日」を予定しております。音楽発表会と南っ子ま

つりということで開催の予定でございます。 

 ６日、太宰府小学校でこちらも「教育の日」でとびうめ発表会ということで予定をして

おります。それぞれ教育委員の皆様には御参加をよろしくお願いいたします。 

 ７日、中学校給食のリハーサルということで、学業院中学校、太宰府西中学校で予定を

しております。 

 ９日、水城小学校において「教育の日」ということで、文化発表会、水城まつりを実施

の予定でございます。 

 同日、太宰府小学校の150周年記念式典ということで、こちらも教育委員の皆様には御

案内があったかと思います。よろしくお願いいたします。 

 22日、小中学校の後期前半の授業終了日となっております。それから明けまして、中学

校給食の保護者試食会ということで、保護者の皆様200名に対して参加を呼びかける予定

でございます。 

 冬季休業が12月23日から、明けまして１月８日までを予定をしています。 

 学校教育からは以上でございます。 

 

○文化財課調査係長 

 文化財課です。課長が出張中なので代理で話をさせていただきます。 

 11月３日に、８月からやっておりましたまるごと太宰府歴史展が終了いたしました。 
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 ９日、保存協会との定例会議。 

 11日土曜日は、大宰府アカデミーの受講生の史跡見学会の政庁跡と、後で少し追加説明

しますけれども、11日には、客館跡のアートイベントだざいふ物語りがありまして、600

名ほど、かなり多くの参加者があって盛り上がったというふうに聞いております。 

 行政視察が今週はたくさん入っておりまして、まず、13日月曜日が宮城県の多賀城市、

14日はふれあい館で財団との定例会議ですが、15日には茨城県の常陸太田市が来られてお

りまして対応しておりました。あとは、大宰府アカデミーの令和編の第８回が日経大であ

りました。16日に、宮城県の石巻市が行政視察に来られて対応しております。 

 17日、今日は全史協の臨時大会が東京であるということで、市長と共に課長が出張して

対応しております。 

 21、22日にかけて水城で、自衛隊の幹部候補生の現地教育ということで、これは毎年あ

るものですけれども、東門のところで現地のほうを見られるということになっております。 

 26日に、太宰府魅力発信ガイド養成講座、今度は市内のコース設定をして、いろいろ見

て回るという活動をしております。 

 29日、水城の会といって、ボランティアの人たちと一緒に文化財課の職員が数人で水城

の中に入って、草刈りとか樹木の剪定とか、簡単なものですけど毎月やっております。 

 12月の予定です。 

 20日、大宰府アカデミーの毎月やっている令和編の第９回が日経大であります。 

 22日、先ほど言いました魅力発信ガイド養成講座が、プラム・カルコアで行われます。 

 26日、水城の会がまた行われる予定でございます。 

 あと、１点追加で、間に合わなかったので入れられなかったんですけども、今度、観世

音寺の宝蔵といって、皆さん御存じの仏像が入っているところが太宰府市では初めて、国

の登録文化財というカテゴリーがありまして、よく言うのは国の指定の文化財というんで

すが、もう少し建造物とかを広く捉えることで登録をするというのがありまして、あれは

戦後のコンクリートの建物なんですけども価値が評価されまして、国の登録有形文化財の

建造物として登録されることがこの間決まりまして、現地での記者発表を22日の水曜日に

予定しております。24日以降に報道解禁がされるので、もしかしたらテレビとかにも取材

されるかもしれません。正式には官報告示といって、官報が出まして国の登録文化財にな

るということになっております。 

 以上です。 

 

○文化学習課長 

 文化学習課になります。 

 行事報告になりますが、教育長の報告にもありましたように、11月の４日、５日で市民

文化祭を開催しております。展示部門、それからステージ部門を中心に、今年度について

は久しぶりに飲食ブースも設けまして開催しました。天気がよかったこともあって、たく

さんの方に来ていただきまして、大盛況の中で終わることができました。 

 まほろば市民大学のペン字コース、写真コース、運動コースのまほろば市民大学を９日

木曜日、それから16日木曜日に開催しております。 

 図書館のほうで水曜日と土曜日の読み聞かせを開催しております。 
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 事業計画になりますが、11月30日を第１回目として、12月７日木曜日、それから14日木

曜日の３回で、生涯学習講座、デコパージュ教室と書いてあるんですけど、これは工作の

教室になりますが、３回ほど開催する予定にしております。 

 12月17日、市民吹奏楽団クリスマスコンサートが開催される予定になっております。 

 12月についても、水曜日と土曜日の読み聞かせを図書館のほうで開催する予定にしてお

ります。 

 文化学習課は以上になります。 

 

○スポーツ課長 

 スポーツ課です。 

 11月の主な行事といたしまして、８日に県民スポーツ大会の冬季大会に出場される太宰

府選手団の結団式をプラム・カルコアにて行われております。今年の市町村対抗福岡駅伝

につきましては、あさって、19日日曜日に、筑後広域公園の周回コースで、中学生からシ

ニアまでの全９区間で行われる予定となっております。 

 そのほかは、記載の日程でケア・トランポリン教室、定例の会議などを行っております。

いこいの家事業につきましては、29日に実施することとしております。 

 続きまして、12月の計画です。 

 ケア・トランポリン教室の実施予定につきましては、記載のとおりでございます。 

 そのほか、７日にスポーツ協会の役員会、19日にいこいの家事業、それから21日によか

倶楽部定例会を予定しております。 

 以上です。 

 

○社会教育課長 

 備考欄でございます。 

 11月３日に太宰府市の功労・善行表彰式が執り行われたところでございます。 

 12月の予定に入ります。１日から、12月議会が、定例会が始まる予定でございます。12

月１日を初日としまして、一般質問を13日、14日、それから12月19日火曜日が最終日とい

うことになっております。 

 以上でございます。 

 

○井上教育長 

 説明は終わりました。 

 質疑に移ります。質疑はありませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 これで質疑を終わります。 

 

［審議案件］ 

○井上教育長 
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 ４、審議案件に入ります。 

 今月は審議案件はございません。 

 以上で本日の日程は全て終了となります。 

 これをもちまして11月定例会を閉会したいと思いますが、御異議はありませんでしょう

か。 

［各委員 異議なしの声］ 

 

○井上教育長 

 ありがとうございます。御異議なしと認め、これで11月の定例会を閉会いたします。 

 

午後２時30分 閉会 


